2. בין שני ישרים נמצא מעגל שרדיוסו 1, והוא משיק לשני הישרים. 

בסיס של משולש שווה שוקיים נמצא על אחד הישרים, וראשו על ישר אחר. 
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ידוע, שלמשולש ומעגל יש רק נקודה משותפת אחת, ונקודה זו נמצאת על המעגל החסום של משולש. מצא את רדיוס המעגל החסום של המשולש.

תשובה. ½.

פתרון. יהיה BC בסיס המשולש,      A הקודקוד השלישי, P אמצע BC, K מרכז המעגל החסום שלו. יהי O מרכז מעגל שמשיק לשני הישרים, Q נקודת השקה שלו עם הישר BC, R נקודת השקה עם הישר המקביל השני. אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות כי המעגל שמרכזו ב-O משיק לצלע AB. נקודת ההשקה של AB, המעגל הזה והמעגל החסום תסומן T.

משיק מאונך לרדיוס לכן AB מאונך ל-KT ול-TO ב-T, לכן K ,O ,T על ישר אחד.
TORA דלתון, לכן OA חוצה את הזווית ROT. 

גם QOTB דלתון, לכן OB חוצה זוויות QOT ו-QBT.

גם BPTK דלתון, לן BK חוצה זווית TBP. 

(בכל אחד מדלתונים אלה יש שני צלעות שוות כי הן משיקים מאותה נקודה למעגל, ושני צלעות אחרות הן רדיוסים של מעגל.)

לכן סכום זוויות BOT, AOT שווה למחצית הזווית ROQ שזה °90.
סכום זוויות BTO, BTK שווה למחצית הזווית PBQ שזה °90.
משולשים ATO, BTO, BTK ישרי זווית (תמיד T היא הזווית הישרה).

אם נסמן זווית TAO ב-α אז הזווית AOT שווה α – °90,
לכן זווית BOT היא α, לכן זווית BTO שווה α – °90,

לכן זווית BOT היא α, לכן זווית BTO שווה α – °90.

כלומר, משולשים TAO, TOB, TBK דומים. 

ז. א. TB/TK = TO/TB = TA/TO. לכן 
TA/TB = (TB/TO)×(TO/TB) = (TO/TB)×(TB/TK) = TO/TK
אבל היות ומשיקים מאותה נקודה למעגל שווים, RA = TA,
וגם TP = TB = TQ, לכן TB = (TP+TQ)/2 = PQ/2.

אבל PARQ מלבן, RA = PQ, לכן 2TB = PQ = RA = TA, לכן

 2 = TA/TB = TO/TK
TK = TO/2
אבל TO הוא הרדיוס של המעגל הגדול, וזה 1 לפי הנתון, 

ו-TK הוא הרדיוס של המעגל החסום שאותו אנחנו מחפשים.

